

人人皆有枪!

美最高法院裁决芝加哥市“禁购手枪”违宪



奥蒂斯·麦克唐纳接受采访。

中国日报供本报特稿 美国最高法院6月28日裁定,伊利诺伊州芝加哥市限制手枪购买的“禁令”不符合宪法规定。

这一裁决结果被解读为“限制”地方政府限枪权力,在美国民间引发巨大争议。

不符宪法

高法裁决是针对芝加哥市居民奥蒂斯·麦克唐纳的诉讼作出的。麦克唐纳告诉美国有线电视

新闻网,他只想买把手枪,以便遭遇暴徒袭击时保护自己和家人。“我想要的只是一次战斗机会,一个至少能让对方登门袭击前三思的机会。”

然而,麦克唐纳的购枪申请遭芝加哥市拒绝。美国有线电视新闻网说,芝加哥堪称美国限枪最严的城市之一,已执行禁购手枪规定28年。

面对“顽固”的芝加哥市,麦克唐纳选择诉诸法律。

最高法院9名法官最终以5票同意、4票反对的结果支持了麦克唐纳的诉求。

法院当天将2008年针对首都华盛顿“限枪令”的立场范围扩大,它认为“自卫是一项基本权利”,是宪法第二修正案重要组成部分,民众持有武器的权利“毋庸置疑”。

强调“弹性”

最高法院同时强调,裁决结果不会与枪支规范措施冲突,针对特定群体的禁购令将不受影响,如重罪犯和精神病人不得持枪。另外,在学校和政府办公大楼等“敏感地区”,依旧不得携带枪支。

大法官阿利托在判决书中写道,各地仍可“依据当地需要和价值观念考虑,设计针对社会问题的解决办法”,合理规范枪支管理。

投反对票的法官斯蒂芬·布雷耶批评以上表态“不够明确”。

另一名持反对意见的法官约翰·保罗·史蒂文斯认为,这一裁决将对美国社会和宪法体系产生“破坏性”影响。

美联社预计,更多诉讼可能提起,挑战“合理”规范背后的模糊概念。

民间争议

最高法院这一裁决受到美国全国步枪协会欢迎。步枪协会成员韦恩·拉皮埃尔说:“这向深信宪法第二修正案的美国公民证明,持枪是个人权利,是值得捍卫的自由。”

另一赞成持枪权的组织“第二修正案基金会”说,高法裁决“号召我们行动”。

基金会副主席戈特利布说,“第二修正案基金会”已经准备好向严厉限制枪支销售的城市“发难”,“赢回我们持有武器的自由权利”。

呼吁限枪的组织则展开声讨。设在华盛顿的暴力政策研究中心批评说,这一裁决将是美国武器制造“夕阳产业”和游说集团的胜利,将有更多民众因此死于枪下。

“枪支暴力每年夺走3万人性命,这对游说者和他们保护的军火商而言什么也不是。”暴力政策研究中心的克里斯滕·兰德说。

美国有线电视新闻网援引美国司法部估算数字报道,美国民间至少拥有2.75亿支枪。2005年发生的1.01万起持械凶杀案中,1/4的凶器为手枪。



菲律宾当选总统 宣布内阁成员名单

6月29日,菲律宾当选总统贝尼尼奥·阿基诺三世在马拉拉举行新闻发布会,宣布内阁成员名单。

阿基诺三世在5月10日的大选中获胜,将于6月30日宣誓就职。(新华社发)

内贾德提出 伊核谈判三大条件 还宣布将与其他国家重开谈判的时间推迟到8月底

伊朗总统艾哈迈迪-内贾德6月28日说,鉴于目前的事态发展,伊朗决定提出与其他国家就伊朗核问题重开谈判的三个条件。

艾哈迈迪-内贾德当天在新闻发布会上提出三个谈判条件时说:“重启核谈判需要谈判相关各方就伊朗提出的问题给出其明确观点。”

他说,第一个条件是:“我们要求谈判各方宣布其对以色列核武器的态度。”他说,伊朗将对支持以色列拥有核武器的国家和不支持以色列拥有核武器的国家采取不同谈判方式。

第二个条件是要求谈判各方明确地宣布各自对《不扩散核武器条约》的承诺。

第三个条件是,谈判各方应声明它们想通过核谈判得到什么,它们是想成为伊朗的朋友还是敌人。

艾哈迈迪-内贾德还呼吁让更多国家参与伊朗核问题谈判。

艾哈迈迪-内贾德表示,伊朗准备将与其他国家就伊朗核问题重开谈判的时间推迟到8月底,并称伊朗已准备好进行核谈判,但谈判只能在伊土巴三方核燃料交换协议的基础上进行。

希腊大罢工

6月29日,在希腊雅典的议会大楼前,抗议者与防暴警察发生冲突。

希腊三大工会组织29日再次发起全国性大罢工,抗议政府实施的财政紧缩政策以及就私有化和养老金等制度采取的改革措施。这是希腊今年以来第六次全国性大罢工。

(新华社发)



美“大嘴”将军要提前退休 丢官丢人津贴还缩水

中国日报供本报特稿 据美国媒体6月28日报道,上周被奥巴马解职的前美军驻阿富汗最高指挥官斯坦利·麦克里斯特尔已经决定结束其军旅生涯。

美国陆军发言人加里·托尔曼当天透露,现年55岁的四星上将麦克里斯特尔已经向军方高层表达了退休的意愿。不过他离开军职的具体时间还没有确定,国防部长盖茨需要在他正式提交申请后考虑,完成所有程序大概需要数月时间。

麦克里斯特尔和其助手日前

在接受《滚石》杂志采访时对包括副总统拜登和国家安全事务助理琼斯在内的多名奥巴马内阁高官冷嘲热讽,将前线指挥官和政府文职官员之间的分歧曝光。奥巴马看到这篇报道后火冒三丈,立刻将他召回华盛顿并解除其职务。美国媒体的民调显示,有超过半数的受访对象认为奥巴马炒掉麦克里斯特尔是正确的。

奥巴马上周在宣布将麦克里斯特尔解职的同时也赞扬他在整个军旅生涯为国家作出“卓越贡献”,媒体当时就分析称麦氏可

能就此退休。按照美国军方的规定,将军获得四星等级后需要至少服役2年才能在退休时享有四星上将的待遇,这意味着去年才晋升为四星上将的麦克里斯特尔只能按照三星的标准领取退休津贴。

奥巴马已经任命美军中央司令部司令彼得雷乌斯前往阿富汗指挥战事。美国国会参议院将在当地时间29日就彼得雷乌斯出任驻阿富汗最高指挥官举行听证会,预计当天提名就可以获得通过。(董玮)



斯坦利·麦克里斯特尔

美国一男子 打劫邂逅便衣警察

美国一名男子欲打劫快餐店,没想到在场顾客中有一名便衣警察。

美联社6月27日以目击者为消息来源报道,一名男子26日闯入加利福尼亚州圣迭戈一家肯德基餐厅。他掏出一条锁链,重重地砸在柜台上,勒令所有店员退进厨房。

正当男子欲打开收银机拿钱时,一名顾客掏出手枪对准他,命令他趴在地上。这名顾客是一名警察,已经下班,因此着便衣。

目击者说,男子不相信对方是警察,要求其出示证件证明。警察没有让他失望,掏出证件,以涉嫌持械抢劫逮捕该男子。